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London, október 19. 
Tegnap este Laval francia minisztetel- 

nök megküldie válaszjegyzékét áz angol 
kormány kérdésére, hogy hajlandós Pfan- 
ciaország segiteni Angliának abbané eset 
ben, hogyha a Földközi tengeri haderejér 
támadás érné. 

A franica kormány válaszjegyzéket ma 
hozzák nyilvánosságra, azonban a közvéle- 
mény máris tudomást szerzett arról és pe- dig olyan formában, hogy a francia válasz 
ismét csak általánosságban beszél és a 
Népszövetség 16-ik szakaszára és annak 
szellemére hivatkozik. 

A francia kormány az angol Földközi 
lengeri flotta megsegitését bizonyos feltete- 
lekhez köti, még pedig ahhoz, hogy az ani 
gol kormány rendelje vissza haderejének 

odahat Olaszországnál, hogy vonja viásza 
a Libiában összevent haderejét. 

A válasz kijelenti még azt is, hogy a 
népszövetség csakis a gazdasági és pénz- 
ügyi megtorlást rendelte él, nem p 
katonait is és mivel ezt Mussolini is elfo- 
gadta, tehát semmi ok sincs arra, hogy ezt 
A megtorló intézkedést katonailag is alátá- masszák. 

Párisban a helyzetet enyhébben itélik 
meg. Különösen azután, hogy Mussolini és 
a római angol nagykövet tegnap igen szi- 
Jélyes és barátságos hangnm megbeszélést olytattak. Párisban meg vannak arról győ 
ződve, hogy a tegnapi sötét náborus felle- ek elvonultak és ismét a béke feménye lett urrá. 

llyen értelemben ir a kormányhoz kö- 
zelálló Petit Parisien is, amely az angol- olasz összetüzés rémét a muliténak telünti. 
is Hasonló cikket közöl az Echo de Paris 

mely azt ajánlja Angllának, nogy 5 a tonnával csökkentse Földközi tengeri 
merejét, mig az egyensulyt a francia ha- 

dihotta tartaná meg. 
lés A Le Journal cimü francia lap értesü- 

el szerint Németország nem vesz részt 
kmegtorló intézkedések alkalmazásában. A értesülései szerint Németország, az ér- 

Ujabb békereménvelk Ujabb békererménye 
Franciaország támadás esetén Anglia mellé áll, 
Laval kijelemli, hogy Olaszország menmm Táplál 

Mussolini bék 

amely esetben Franciaország 

egan 

Angliával szemnben 

vényben levő otasz-német kereskedelmi szer 
ződés értelmében továbbra is ellátja Olasz- 
országot nyers- és ipari terményekkel. A lap Németország szimpátiáját Olaszország- 
gal szemben abban látja, hogy a fascizmus 
és a nemzeti szociálizmus között mély esz- 
mei kapcsolat áll fennn ami kizárja az egymás elleni ellenségeskedésnek a lehető- 
ségét. 

Cenf oztóber 19. 
A koordinációs bizottság pénteken a késő délutáni órákban készült el a megtorló 

intézkedések alkalmazásával kapcsolátban 
végzett munkájával. A bizottság jelentését rövidesen a Népszövetség elé terjeszti ás 
egyben a további tárgyalásokat s két heti 
időtartamra felfüggesztik. A Népszövetség 
főtitkári hivatala felszólitást küldöti a tag- 
államokhoz, amelyben október 831-ig választ 
kér arra, hogy a megtorló intézkedéseket 

l vezetni. 

.. 

ugyanakkor azonban 
ellenséges érvelmeket 

eleltételei Párisba érkeztek 
mikortól és milyen formában akarják élet- 
beléptetni. 

Egyes genfi politikai körök értesülései 
szerint a kisantant államok és a Batkán- 
szövetség a pénzügyi megtorló intézkedése- 
ket együttesen és egyidejüleg akarják be- 

Páris, október 19. 
Pál jugoszláv régensherceg néhány nap 

óta a francia fővárosban tariózkoaik. Pen- 
teken délelőtt a herceg a külügyminiszté- riumban felkereste Laval francia miniszter- 
elnököt, akivel közel negyven perces esz- mecserét folytatott a jelenlegi politikai 
helyzetről. 

A jugoszláv régens mindenütt szivélyes 
fogadtatásra tajált. 

Az albán kormány cáfolja azokat a hi- 
reket, mintha a határmenti jugoszláv csa- 
patösszevonások miatt két korosztály: moz 
gósitottak volna. 

Hónapokig tarihal mégy 
az abessziniai hadjárat 
- mondjua Badoglio tábornok 

Asmarra, október 19. 
Az abesszin frontokról semmiféle hiva- 

talos jelentés nem érkezett. A magánjelen- 
tések arról számolnak be, hogy az olaszok 
készülnek Makale ostromára, Makale (ud- 
valevőleg a Tigre tartomány nyugati fővas 
rosa, 

Az olasz előőrsök már csak 10 mér'- 
földnyire vannak Makaletől. Seyum hérceg 
csapatai ellenállás nélkül biztosabb állások 
ba vonulnak vissza. Aksum vidékén a rzs 
főnökök behódolása tovább tart. A danakil 
törzsben forrongás tört ki. Ben seik törzs főnök aki a négus ellen van, megtagánta az engedelmességet a négusnak, mire az 
hadsereget küldött ki a sejk megfékezése- 

lre. A két csapat között véres összetüzés 
történn. 

Badoglo tábornok, aki megérkezett a 
frontra, nyilatkozatot tett egy angol ujság- iró előtt és kijelentette, hogy 

Adau osiroma óta komolyabb összecsa- pás nem történt. Az igazi háboru csak most kezdődik - mondotta - amely 
egész félen át eltarthat. 

Badoglio véleménye szerint az abesszi- nek nagy ellentámadásra készülnek, 
Az addis abebai francia követ tegnap 

derini katonai attasét. Mind a két clasz diplomatát jó egészségben tatálta. 

Lapunk mai 

meglátogatta Da Vinci olasz követet és Cal 

száma 8 oldal, ára 2 lei!



Ffranciaország 
Anglia mellé áll 

Megérkeziek Mussolini Dbékefelféfelei 
Párisba-Enybülaszangol-olaszviszony 

Páris, október 19. 
A diplomáciai és politikai éles érdeklő: 

désének középpontjában még mindig 
Földközi tengeri helyzei nyomán előállot 
angol-olasz-francia feszültség áll. 

Laval francia miniszterelnök p 
délután ismét hosszasan tárgyalt Sir Eric 
Clark párisi angol nagykövettel. A Reuter 
szerint a miniszterelnök még a találkozás 
előtt elhatározta, hogy arra a kérdésre, - 
vajjon olasz támadás esetén hajlandó-e se- 
gélyt nyujtani Franciaországna, azzal va 
laszol, hogy 

abban az esetben igen, ha Anglia i- 
szont Franciacrzág mellé áll német 

Jól értesült körök biznak abban, hogy ilyen 
alapon a megegyezés létre is jöhet. Lava!: 
egyébként folytatja kisérletezéseit a béke 
megmentésére, amely munkájának további 
folytatása Mussolini válaszától függ, ame. 
lyet Laval ma estére vár. E válaszban kor- 
vonalazza Mussolini álláspontját arra néz- 
ve, hogy mik lennének minimális követele- 
sei a béke helyreállitása esetén. 

Erre nézve ugyan Laval már tegnap 
délelőtt kapott bizonyos tájékoztatásokat 
Cerutti olasz követtől, E tárgyalások anya- 
gát azonban titokban tartják, mnert attól 
félnek, hogy a tervek időelőtti kipattanása 
csak ártana az ügynek. . 

Londonból érkező hirek szerint Grandi 
Olaszország londoni követe csütörtökön az 
angol külügyminisztériumban tet: látoga- 
tást, amikor is Grandit ismételten biztesi- 
tották arról, hogy 

Amnglia nem fáplál ellenséges 
ket OlasSzországgal szembenn 

Kijelentették, hogy szó sem volt a szuezi 
csatornának vagy a Vörös tengernek leza- 
rásáról. Megerősitették Laval legutóbb tet' 
ama nyilatkozatát, hogy a megtorló intéz- 
kedések során katonai rendszabályokró 
nincs szó. 

A Reuter iroda a késő éjszakai órák- 
ban jelenti, hogy Laval miniszterelnök pén- 
teken este ismét kihallgatáson fogadta 
Clark ángol nagykövetet, akinek kijelen- 
tette, hogy Franciaország. kötelezettséget 
vállal a népszövetségi alapokmány 16 sza- 

érzelme- 

Ar emelkedé s dacára 

férfizoknit, retormnadrágot, zsebkendőt. 

ritési igénnyel lépnek fel. 
még, hogy tegyenek megkülönböztetést a 

kasSza harmadik bekezdésében foglalt előitá 

soknak. A francia miniszterelnök ezenkivüűl 
igéretet tett Angliának arra, hogy 

amennyiben Angiát Olaszország részé- 
ről támadás érné, ugy Angün számit- 
hat Franciaország segitségére. Hang- 
sulyozta egyébként Laval, hogy angol- 

ellenes olasz szó sem lekhet. 
Laval ez utóbbi kijelentését azokra a eg 
pyugtató hírekre épiti, amelyeket egyidejü- 
leg kapoti Rómából és Londonból. Megál- 
lapitotta ezekből ugyanis, hogy a két or- 
szág nem viseltetik ellenséges szándékkal 
egymás iránt. 

régi olcsó árban 
árusitunk szvettert, pullovert, harisuvát 

London kőötőde 
sír. Avram lamncu Figyeljen a cimre 

Másodszor a tervbevett megtorló intéz 
kedések csupán pénzügyi és gazdasági ter- 
mészetüek, már pedig Mussolmi kijelentet- 
te, hogy ilyen intézkedések ellen nem emel 
kifogást. Laval egyébként az éjszakai órák 
ban megkapta Mussolini válasz jegyzékét, 
amelyet azonnal tanulmányozni kezdett. A 
válasz tartalma még mindig nem került 
nyilvánosságra, de ugy tudják, hogy abban 

aolini közli, hogy libiai hadseregét már 
régebben csökkentette, hogy ezzel is előse- 
gitse a viszály békés elintézését. 

Genfben tegnap délután összeült az 
ugynevezett koordinációs bizottság amelyen 
Titulescu szólalt fel és Románia, Jugoszlá- 
via, Török- és Görögország nevében beje- 
lentette. hogy ezek az országok a megtor- 
ló intézkedések alkalmazása fejében kárté- 

Titulescu kérte 

szankicókhoz csatlakozó és az azokat meg- 
tagadó államok között. Azt ajánlotta, hogy 
Magyarország és Ausztria részére csökkent 
ség a kontingenseket. A bizottság helyi 

t Titulescu javaslatainak. 

EHenfétek robbaniak ki Musso- 
lini és De Bono tábornok köszöl? 

Róma, október 19. 
Az olasz kormány pénteken délben bo- 

csátotta ki a keletafrikai hadmüveletekről 
a 22. számu hivatalos haretéri jelentését. A 
hivatalos jelentés szerint de Bono tábornok 
csapatai nem végeztek jelentősebb hadmoz 
dulatokat az eritreai és a szomáli hadszin- ! 
tereken. Az olasz repülők azonban továtb 
folytatták felderitó utjaikat. Jelentést je- lentősebb megmozdulásokról azonban nem 
tettek. Az abesszin törzsfőnökök és egyház 
fők behódolása tovább tart. 

A Villa Gloria előtt pénteken délelőt? 
nagy csapatszemlét tartott Olaszország mi- 
riszterelnöke. A csapatszemlén Mussolini a 
milicia fővezéri egyenruhájában jelent meg. A szemlén felyonultak a helyőrség és motorizált ezredek csapatai, majd a tanu- ló ifjuság vonult fel. olgá életben szerzett érdemeiért kitüntetéssel ju- 
talmazta a milicia néhány tagját. 
A csapatszemlén résztvettek a diplo- máciai testületek és a katonai attasék ja. 

London, október 19. Az abesszin frontokon csend van. Az abesszin hadvezetőség csütörtökön nem adott ki hivatalos jelentést. Addis Abebá- 
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Mussolini, a polgári 
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ban azonban ugy tudják, hogy 
Mussolini és De Bono tábornok közöt 
éles ellentétek vannak. 

Musselini állitólag követeli a hadműveletek 
folytatását, mig De Bono kijelentette, hogy 
a csapatok mai szelleme nem alkalmas 

a hadmüűveletek folytatására, 
Rómában az ellentétek hirét élesen cáfol- 

Nasibu abesszin tábornok, az ogadeni 
front főparancsnoka, Ögaden egész terüle- 
tén betiltotta a film- és fényképfelvételeket 
A kutakat őrző csapatok közdtt nagymeny- 
nyiségü fegyver és lőszert osztottak ki. 

Kairóból érkező hirek : ról számolnak 
be, hogy az angol Szomáli határait ugy 
Olasz Szomáli, mint Abesszinia felé lezár- 
ták 
Ögyancsak Kairó jelenti, hogy az egyip- 
tokni nhelyőrségeket tekinteltel a Hbiai 
csapatösszevonásokra - jelentősen megerő 
sitették. A Reuter ügynökség jelentése szerint 
az olaszok Makale ellen vonulnak és már 
30 kilóméterre vannak a várostól. Seyum 
herceg csapatai visszavonulnak. A Volamo törzs tagjai Da Vinci olasz követ ellen Ad- 
dis Abebában heves tüntetést rendeztek és több lövést adtak le a követ lakásának ab- akaira. 

kormány helyzete. 

Igazoló szelvény. 
) Kivága ndó és összegyü adó 

Aki 30 szelvényt össz zegyüit, az 
részívehet a G00 nyere- 
ményes tfombolán 

ugy látszik, hogy európai háboru lesz. Az 
Azgolok agyer összeakasztották a rudat az 
olaszokka.. 
-Én is ugy látom, hogy mán megun 
ták az abesszin háborut. Nem is igazi há- 
boru az, ahun ha egy kicsit megered az 
eső, mán abba kell hagyni a lövődözést és 
többet pihennek, mint amennyit háboruz- 
nak, Amikor mink az orosz fronton vátunk, 
még a hófuvástul se ijettünk meg, de most 
mán ekkis eső is megakaszttya az egész 
háborut, ugy hogy az olaszok kénytelenek 
lesznek az ángolokkal háboruba kezdeni. 
- No azért nem vonulnak ki egyköny- 

nyen Abessziniából sem, mert nem nyus- 
szanak addig, amig be nem vonulnak Ad- 
disz Abebába. 
- Látni akarják a négust. Ha mán 

ott vannak Abesszinijába, gondujják nem 
mennek addig haza, amig meg nem isszák a 
brudert a fekete császárral. Igaz, hogy a 
négus csapatai is kibirták eddig hogy nem 
látták szeméjesen Mussolinyit, nem 1s vó- 
tak kiváncsi rá, sőt olvastam, hogy még 
ojan fekete katonákat is lehoztak a hegyek 

közül, akik soha életükbe nem láttak fe- 
hér embert, amikor pejig a rádijót meg- 
hallották, attul jobban megijettek, mint az 
ágyutul. Igaz, hegy ezt csak az olaszok 
monggyák, lehet, nem is igaz, de minden- 
esetre én ugy gondolom, hogy az olaszok 
jobban szeretik, ha a feketék ellenségek 
mintha barátok és Szejum herceget bizo- 
nyosan többre tarttyák, mint Guksza herce: 
get, aki ekkis kormányzóji állásér elatta 
magát és beállott feketebőrü létére a fe- 
keteingesek közé 

Bizonyos, hogy nem volt szép tőle, 
hogy elárulta császárát, de hát gondolta, 

Uzgyláccik ü se akart résztvenni az 
olaszok elleni megtorló intézkedésekbe min' 
sok más állam, Nem is értem, mit akarnak 
az angolok avval a sok hajóval a Földközi 
Tengeren? Ne lenne nagyobb büntetis, ha 
nem szállitanának több makarónit Olaszor- 
szágba, vagy betiltanák a csónakázást Ná- 
pojba, Mussolinyit pedig avval büntetnét 

Sokkal komolyabb dolog ez, JÁnos 
bácsi Már az angolok és a franciák közöl 
is annyira elhidegült a viszony, hogy ug) 
látszik, komoly baj vannn 
A faranciják se nagyon akarnak 

torolni, mer nem szeretnének ujjat huzai 
Musszolinyivel. Attul félnek, hogy akkol 
Hitler aki most gyanusan hallgat, ket 
majd kenceficélni és bekapja ősztriját, 
mék miost ugyis fej nélkül maratt, mijutin uj osztrák kormány alakult, amékbül kima: 
ratt a Fevy minyiszteeeeeeee 
- Nálunk azonban megszilárdult 7 

- Megmontta a minyiseterelnök, hogy 
hat hónappal elépbb fogja megmondan! 
mijeltőt a kormány megbukna. Ebbül ny 
ván következik, hogy mégse fogja megmó 
dani, mer egy minyiszterelnök még akk 
se hiszi el, hogy ü megbukott, 
másat neveztek is ki a hejére. 

a
o
n
 



n- 

.
 
a
 
ü
 

lastásából. 

Hótfőn hirdetnek itéletet 
a careii aranycsampészés 

ügyében 
Oradea, október 19. 

Most tárgyalta le az oradeai törvény- 
szék Halpert Eisig carei kereskedő arany- 
csempészési ügyét. Halpert a mult évben 
Careiban egy Mos Vasile nevü emberrel ta- 
lálkozott össze, aki neki aranyat kinált fel 
eladásra. Az aranyat Oradeán kellet volna 
árvenni és ezért mindketten ideutaztak. - 
Halpert a Rimanóczy szállodában át is vet- 
te a 210 ezer lej értékü, két kilógram ara- 
nyat, de a rendőrség tettenérte és letartóz- 
taátta, az aranyat pedig elkobozta. 

A pénteken megtártott tárgyaláson az 
jitélethírdetést szombat déli 12 órára halasz 
tották. Szommbaton azonban váratlan akadá- 
lyok merültek fel és igy az itélet kihirde- 
tése hétfőn délben történik meg. 
etezsozlmsaz elkarastámttla maasagala tsaalataa 

Megveszett egy betörő 
az oradeai rendőrség 

cellájában 
Oradea, október 19. 

A rendőrség pár nappal ezelőtt elfog- 
ta Makkai Sándort, aki rövid idő alatt 8 
betörést követett ell. Az éjszaka Makkai 
Sándoron, a rendőrségi cellában 

kitört a veszettség. 
A bandita azt állitja, hogy egyik betörése 
során kutya harapta meg, amely valószinü- 
leg veszett volt. Makkait erős fedezettel 
Clujra szállitották a Pasteurbe, 

Azt sem tartják kizártnak, hogy a ban 
dita csak szimulál, hogy igy szökést kisé- 
reljen meg. 

RADIÓMÜSO 

Bucuresti: 11.30: Egyházi beszéd. 12. 
Ázgyházi karének. 12.30: Hirek. Rádiózene- 
kar 13.40: Sport. 13.55: Jovica Luca zene- 
kara. 18: Constantinescua zenekar. 20: Hi- 
rek, 20,15: Lemezek. 20,50: Felolvasás. 21: 
Rádiózenekar. 21.55: Sport. 22.30: Hirek. 
Utána rádiózenekar. 

Budapest, 1015: Hirek, 11: Ref. isten- 
tisztelet 12: Levente mise és szent beszéd. 
13.20: Időjelzés. Utána Operaházi zenekar. 
15: Gramofon. 16: Gazdasági előadás. 16,55 
Koncert Szalonzenekar. 17.30: Közvetités 
az egészségügyi kiállitásról. 18: Cigánzene- 
kar. 19: Az Árany János társaság irodalmi 
ünnepségének közvetitése. 20.20: Felolva- 
sás, 20.50: Orosz Julia énekel. 21.20: Vig- 
játék. 23.50 Jazz. 

HETFő 
Bucuresti 18: Hirek Lemezek, 14,15- 

Hirek. 14,30: Gramofonü 18: Rádiózenekar. 
20: Hirek, 20.15: Filmzene. 20.45: Hlőadás, 
21: Zongora és fuvósnégyes. 21.35: Köny- 
ye kés folyóiratok. 21.40: Cirtziu Adorján 
énekel, Z210: Eneklő fürész, százjharmo- 
nika. 22.30: irek. Utána vendéglői zene. 

„Budapest. 7.A5: Torna, gramofon. 11: 
Hirek 11.80: Ünnepi mise 18. Harangszó. 

na Liszt hangverseny. 13.40: BHűrek 15.40: Hirek 17.10. Diákfélóra, 18: Az or- 
országos Liszt Ferenc társaság ünnepi ülé- 
se. 18.55: Német nyelvoktatá. 19.15: Sza- 
lanzene. 20.15: Előadás. 2145: Opera elő- 
ias. 23,.40: Cigányzenekar. 24,80: Jazz, 

ááákztttskik ál étel 

Felkérjik olyasóinkat, akik bizományo- 
minknak bármily esekély összeggel is tar- 

k, hogy tartozásukat egyenlitsék ki, 
mert különben bizományosaink nem tudnak 
eleget tenni elszámolási kötelezettségüknek 
umi által a legkellemetlenebb helyzetbe ke- 

ek, késedelmesen fizető olvasólik mu- 

DONT tanácsalja Önnek ma: 

. 

regainak ne csok kölső részen sz 
Wsa, hanem mindenekelőtt e belső ol- 

ejezein képződik a fogkő, amely amim 
ig veszélyes és gyokros sélyos fegy 
betegségeket okoz. 

Es sose feledje el, hogy a Kálodont 3 i- 
váló tulajdonsóga bisfositja a helyes fog- 

eapeciális fogés izéjszappan ; 
hobja alaposan megtiszfitja a fogakat, 
ott is ahovó a fogkefe nem juthat ek 

a küölönlegesen finom fszító enyeg 
kifényesii a togzománcot, azálkü 
hogy azi megtómadné; , 

a tegkövet és megekadályazza az 

e Dr. Bráuniich éltal összeállton Sút- 
forizia-Oleci fokozatoson távelitja el 

uiraképződési 

Kiítünő bortermés várható 
Oradeán és környékén 

Egy érthetetlen rendelet arra kötelezi a szöllősgazdákat 
hogy bortermésük után előre fizessék be az adót. --Be 
kell jelenteni. a bortermést a hegybíróségon 

Oradea október 19. 
Lapunk más helyén beszámoltunk a szü- 

ret országos örvendetes eredmenyerről. Az 
Oradea környéki hegyekben s folyik a 
szüret és igen jó eredményekkel kecsegiet. 
Az ídei bortermés jóval felülmulja az el- 
mult évek terméseit, nemcsak mennyiség, 
de minőség tekintetében is, amennyiben a 
bor maligánja jóval felül lesz a tavalyinál. 

A szöllősgazdák örömét azonban alapo- 
san elrontja egy rendelkezés ameyet a 
énzügyi hatóságok adtak ki es amegy egye 
őre teljesen érthetetlen sőt vegrehajthatat- 
lan. A pénzügyi hatóságok ugyanis arra 
kötelezik a gazdákat, hogy 

a bortermés után fizetendő állami adó- 
jukat előre fizessék be az adohivata- 
nál. 

Mondanunk sem kell, hogy e rendelet vég. 
rehajtása a gyakorlatban teljesen kivihete:- 
len. A gazdák, akik a külöböző adókkal ex 
taxákkal amugy is tul vannak terherve - 
mindaddig nem fizethetnek, amig boruka: 
nem értékesitették. De ezenfelül is, előre 
nem tudhatják, hogy mennyi bortermésük 
ksz tehát azután taxát követelni nem le 

A mindenképpen sérelmes intézkedés ha- 
tása alatt a gazdák egyetemes tltakozásra 
készülnek. 

Itt irjuk meg, hogy a hegybirói hivata) 
felszólitja a tulajdonosokat, hogy terme: 
bormennyiségüket 15 napon belül jelentsék 
be a hegybirói hivatalnál, különben 22004őf 
20 ezer lejig terjedő büntetésnek teszik k2 
magukat. 

Nagy gyári tüz Budapesten 
Három tűzoltó életveszélyesen megsebesült 

Budapest, október 19. 
A Lynum Taussing-féle kender- és len- 

fonal gyárban ma délután veszedelmes tüz 
tört ki. A tüzoltók nagy erővel fogtak hoz- 
zá a tüz lokalizálásához és már azt hitték, 

hogy sikerült is eloltani. A lappangó lán- 
gok azonban ismét fellobbantak és a szel- 
lőztető nyilásám keresztül behatoltak s 
gyártoronyba, amelyben vaáshulladék és 
nagymennyiségüű len volt felhaknazva. Az 
irtózatos hőség szétvetette a gyártornyot s 
a közelben levő három tüzoltót sulyosan 
megsebesitette ugy, hogy életveszélyes ál- 
lpotban szálitották őket kórházba. Csak 

este fél nyolc órakor tudták eloltani a tü- 
zet, amely 15 vagon lenanyagot pusztitott! 
el. 

Időjárás 
Délnyugatira forduló szél, változó fel- 

hőzet. Néhány helyen futó eső. Az éjszakul 
hőmérséklet enyhül, a nappali hőmérséklet. 
alig változik. 

........... 

3 "ERDELYiI MAGYARSAG" 
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dalaka? is. Mert fökéni a jogak hásmó 

.
 



REGÉNY 
Adémon 
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- Tetszik nekem ez az asszony és ha 
nem volna a barátom felesége... 

De Tom is meglátta a dolgot és egé- 
szen belesápadt. Amikor aztán vége a 
zenének és Fred Captain hazament: Tom a 
földre fektette a brácsát és belerugott 
Tönkretette, megsemmisitette. 

És soha többé nem zenéltek együtt 

III. 

Ahogyan visszaemlékezett ezekre a dol 
gokra: észre sem vette, hogy a lassu eső- 
ből szapora zivatar lett. A mennyei csa- 
tornákból sürün hullt a zápor; az ég meny- 
dörgött és villámok cikkáztak. A Ssoftő 
alig látta az országutat és csak elő- 
vigyázattal, folytonos tülköléssel a- 
tott előre. 
Ugyanakkor a soffőr hirtelen stoppolt és 

a kocsi, nagyot zökkenve, megállt. 
Norma idegesen kapott a beszélőcső 

után és kiszólt a soffőrhöz. 
- Mi az, történt valami? 

sietett: 
- Egy szerencsétlenül 

szik az uton! 
- Ember van mellette? 
- Ott látok egy eszméletlen férfit! 
Erre Norma is kiugrott a kocsiból és 

a soffőrrel együtt a szerencsétlenség szin- 
helyére sietett. Teljesen összetört kocsit ta 
láltak az ut szélén, mellette pedig egy fi- 
atalembert, aki nyilván a volán mellől re 
pült ki, amikor a sikos uton az autókere- 
kek megcsusztak és a kocsi nekisodródott 
az ut korlátjának. 

Norma fürkésző tekintettel hajolt fö- 
léje. 

- Még van élet benne! - mondotta 
csendesen; mire a soffőr futólépésben S8i- 
etett el a kézi patikáért, amely ott volt az 
ülése alatt s amelynek eddig még sohasem 
vette hasznát. 

Dörzsöléssel, kötözéssel magához téri- 
tették az ájult férfit; aki felnyitotta a 
szemét, háláson fordult Norma felé: 

- Köszönöm, kisasszony! 
Norma intett a soffőrnek, nehogy el- 

árulja. Csak hadd maradjon az idegen előtt 
kisasszony". 

És hangosan szóélt: 
- Nincs mit megköszönnie... a kö- 

telességemet teljesitem csupán. 
- EBEz igaz, - felelte a férű - de ma. 

napság a kötelességét sem teljesiti min- 
denki, 

Ezzel felült s megcsókolta a Norma 
szép kezét. 

Néhány pillanattal később a fiatalem- 
ber fölkelt a földről és elegánsan meghaj- 
totta magát szép megmentője előtt. 

- Kicsoda ön? - kérdezte tőle Nor- 
ma. 

- Charlie Dugan a nevem - hang- 
zott a felelet - és az Egyesült Államok 
haditengerészeténél kapitány vagyok. 
- öÖrvendek!... De most üljön be a 

kocsimba. Elviszem magammal. 
- Hová iparkodik a kisasszony? 
- Coney Islandba. 
- En is oda akartam menni, mielőt: 

a baleset ért. Ott akartam tölteni a sza- 
hadságomat És ön kisasszony? 

- Nekem is ez a szándékom. 
- Meddig tart a szabadsága? 
- Mindössze őszig. Mire elkezdődik a 

ezezon, otthon leszek. 
- Eből arra következtetek, hogy ta- 

(Folet, káv.) í t ka 
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A soffőr leugrott a kocsiról és hozzá 

járt kocsi fek- 

Bucuresti 

75 b a b vasuti kedvezménnyel 
oektóber 1-től 31ig 

Luma Erontului Márásesti Kiállltás 
Calea Vietoriei iTelefonpalota mellett Farcul Otetelesanu. 

D2ava, okóber 19. 
Zilatna és Deva között má: nonapok óta 
főölyik a harc, a négyes számu Lényainspek 
torátus miatt. Ugyanis ezt a feligyelőséget 
nemrégiben alakitották és székhelyül Zilat- 
nát választották ki, Deva emiatt méltatlan 
kodott és minden követ megmozgatott, - 
nhogy a felügyelőséget vegvék el Zlatnától 
és helyezzék Dévára. Ez az igyekezet már- 

a Nius 
Kairó, október 19. 

Borzalmas szerencsétlenség történt a 
Nilus partján levő Naga Nammadi helyi- 
ségben. A Nilus fenekét időközönként kot- 
rógepekkel kutatják keresztül, meg pedig 
ugy, hogy egy légmentesen elzárt parkabán 
munkásokat engednek a viz alá, akik az 
tán kezelik a különböző gépeket. Néhány 

Bécs, október 19. 
A Die Stunde jelenti Batáviából: Két 

nappal ezelőtt Uj Guineában ismeretlen tet 
tesek elraboltak két asszonyt. A hatóságok 
meginditották a nyomozást és megdöbbentő 
esetre jöttek rá. Kiderült ugyanis, hogy a 
két asszony fehérbőrü emberevők áldozata 
lett. A hatóságok szorgos nyomozása révén 
sikerült leleplezni a banda minden tagjás. 
25 férfit és 14 asszonyt letartóztattak. A 
vallatások során hátborzongtató történetet 
mondtak el a fehér emberevők. Elmondot- 
ták, hogy másfél év óta folytatják rend- 
szeresen az emberevést Lehetőleg asszo- 
nyokat rabolnak el, akiket azután egy üt- 
kos helyen meggyilkolnak és nyers husu- 
kat megeszik 

Elmondotta az egyik, hogy miután az 

barlangba, ahol összegyülnek az emberevők 
Sorshuzás utján kijelölik azt, 
„szertartást" végre kell hajtani. Az áldoza- 
tot lekötik egy kőasztalra ahol a sorshu- 

a szerencsétlen asszonyt. A még meleg em- 
beri hust azután szétosztja az emberevők 
között, akik a helyszinen a legnagyobb él- 
vezettel fogyasztják el. 

gok kiszálltak a helyszinre bérpalota 
másik pincéjébe, amely Eus méterte volt 

két elraboht asszonyra akiket azért nem öl 

/ 

Feőér emberepő 
bandáf leplezíek le 
Barávia szigerém 
Haszonöt férfi és tizennégy nő másfél év óta foly- 
tatta borzalmas üzelmeit 

jtek eddig meg és nem eltek meg, mert n 
gyon soványak voltak és egy kicsit hizlal 
ni akarták. 

áldozatokat elrabolták, elszállitják a titkos 

akinek a 

zás utján kijelölt egyén élve feldarabolja 

A borzalmas elbeszélés után a hatósá- 

a föld szine alatt Itt ráakadtak arra a 

Kér város harca a bánya 
felügyelőségéért 

Meos mnár Alba-lulia is beleszól Zlatnma 
és Deva közötti küzdelmekbe 

már sikerrel kecsegtetett, amikor beleszélt 
a küzdelembe Alba Julia is és követelte,- 
hogy a bányafelügyelőség maradjon csak 
Zlatnán, annál is inkább, mert Deva mel- 
lett sokkal kevesebb bánya van, mint Zlat- 
nán 
A két város között a harc még nina 

befejezve. A két város közvéleménye érdek 
1ődéssel várja a harc kimenetelét. 

uaosz 

Halvanót munkás szörnyű halála 
fenekén 

Behatolt a viz a muunkásokkal telt kotrógépbe 
pappal ezejőti egy ilyen kotrógépet ávitot. 
tak üzembe, amelyben rem kevesebb, mt 
75 ember teljesitett szolgálatot, A kötrégé 
pet azurán kötélen leengedték a viz ali 
A kötel ugyanis elszakádt. A munkások 
a nagy pánikban kinyuották a korrógép aj- 
taját, a viz behatolt és 10 kivételével va- 
lamenayi munkás megfulladt. 

A bestiális emberevőket biróság elé ál- 
litják gyilkosság miatt. Kinyomozták, hogy 
indegyik emberevő legalább egyszer má: minde 

vanat. 

16 gyermnnek 
egy családban 

Brasov, október 19. 
Podul Oltului Brasov községben Bule-) 

ara Gheorghe gazdálkodó feleségének most 
született a tizenhatodik gyermeke. 12 fiu é5 4 leány. Valamennyi gyermek él és egészsé- 
................. nmae 

Veszett kutya 
garázdálkodása Gherlán 

Gherla, október 19. 
Tegnap reggel Frink Róza negyedk 

elemista kislbány az iskolába ment, amikó 
megtámadta egy kutya és több helyen m 
harapta a lábát. A kutya azutan egy mí 
sik kisleánynak rontott, de a járókelők 
zavarták az állatot, amelyről azt smuti6k 
hogy meg volt veszve. A megharapott d 
lányt sulyos állapotban szállitották a 
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Benyujtotta kérvényét a nemzeti 
parasztpárt a november 14-iki 
nagygyülés engedélyéért 
Vaida is megkezdi a gyülések sorozatát 

Bucuresti, október 18 
Tekintettel az ostromállapotra, a nem- 

zeti parsztpári benyujtotta a bucuresti rend 
őrprefekturára kérését a november 14- bu- 
curesti nagygyülés megtartására. Ugyaner- 
re a napra akarnak gyülést tartani Bucu- 
restiben a nemzeti kereszténypárt, a front- 
harcosok és hadirokkantak szövetsége. A 

kormány még mindig nem határozta el, - 
hogy a gyüléseket engedélyezi-e. 

Bucuresti, október 19 
Vajda és pérthivei elhatározták, hogy 

október hónap második felében az ország 
minden nagyobb városában gyüléseket tar- 
tanak. 

Másfélmillió 6Gekioliferrel mulja 
HHelül az idei bortlermés 

a mulf épi 
Haialmas propaganda indul a borfogyasztás 

emelésére 

Bucuresti, október 19, 
Az egész országból befutott hivatalos 

jelentések szerint az idén több mint nyole- 
millió hektolitert szüretelnek az ország min 
den bortermő vidékén, tehát az idei termés 
mennyiségileg körülbelül másfélmillió hek- 
toliterrel felülmulja a mult esztendeit, mert 
tavaly csak két millió hektoliter termett. 

A földműüvelésügyi minisztérium bor- 
osztályának tanácskozásain a szöllőbirtoko- 
sok és a borkereskedők megbizottjai közül 
többen is megjelentek. Az ülésen Sassu mi- 
niszter eln'aslt. 

Az ügyek referense bemutatta a leg- 
utóbb Lausanneban tartott nemzetközi kon 
gresszus határozatait amelyek a szöllőre- 
varok elleni harccal és a pusztitó szerek el 
adásával foglalkoztak, illetve az ezekre ve- 

natkozó szabályokat körvonalazták. A ha- 
tározatok között szerepel még az is, hogy 
az eladásra kerülő bor minimálisan hány 
százalék szeszt és szöllőcukrot tartahaaz 

A bortenmelési költségeknek holdankén 
ti pontos megállapitása, valamint a borfo- 
gyasztás fokozása érdekében meginditancó 
hatalmas propaganda eszközei is szerepel- 
tek a nemzetközi kongresszus határozatai 
között, 

A bucuresti gyülésen behatóan foglal- 
koztak e kérdésekkel. Az ülést a jövő hé- 
ten folytatják, mert a szöllőbirtokosok es 
a borkereskelők szindikátusának több veze- 
tőtagját ujból meghivják az értekezletre, 
.......... 

Bucuresti megbizottunk uj cime: Ba- 
ráth István, Libraria "Concurenta" Calez 
Vacaresti 181. 

mivel azok véleménye rendkivül fontos. - 
Ök ugyanis nagy elfoglaltságuk miatt nem 

inettek meg az ülésen. 
................ 

Ennél voltam, annál voltam 
Sajnos mindig hecsapódtam 

FINOM SZÖVETET VÁSÁROLHATSZ 
STR.AVRAM JANCU 1. 

esz..uaamassazasaroma 

Ellopták egy lakatlan lugoji
 ház 

összes ajtóit és ablakait 
Kilenc hónap után 

Lug, ok ele: 19 
Még februárban történ, hogy a város 

kellős Löze álló haa'mas bernazbó is. 
eretln tettesek elloptit a kálvhákat az 

ten keresztül nem vették észre, mert a haz 
aA magas lakbér miatt teljasen üres volt, nem lakott benne senki 
k; Majdnem hat hét te:t el, amikor a tu- 
idon-s öccse arra felé haladt és latta meg 

pusztitást, amit a tolyajok veghezvittek. 
rendőrség megkezdte a nyomozas:. de 

Rammi pozitiv adatra nen uka ak a tol 
hek vagy a tolvajok kilétát iletőleg. Né- 

y rappal ezelátt azután egy pyermek 

kokat és az ajtókat. A opast tabb hé. 

eliogták a tetteseket 
jelentkezett a rendőrségen és elmondotta, 
hogy február hónapban ké: muzolót látott 
a ház előtt egy szekérre való kályhával aj- 
tóval é" ablakkal. 

őrség ebben az irányban folyta ta a nyomo 
zást és sikerült is leleplezni a tetteseket 
Tampa Nicolae és Gross Hagzo 1mázolók 
személyében, akiket le is tartóztattak A 
két mázoló a rendőrségen bezaulotta, hogy 
ők vitték el a kályhákat, ajtókat és abis- 
kokat és különböző válla kozókaak összesen 
20.000 lej értében elatták. A két 10ázoló 

A gyermek vallomása alapján a rend- 

INe hanyagolja el 
a gyomorégést! 

Gyomorégés, püffedtség érzése, a szél 
mindig az emésztőszerv megbetegedésének 
jele. Tüneti kezeléssel, mint szodabikarba- 
na, bismmuthos készitmények stb. sohase ér 
hetünk el gyógyulást, sőt a szervezetnek 
mind nagyobb adagokra lesz szüksége még 
a pillanatnyi enyhülés eléréséhez is. A be: 
tegség alapokát kell meggyógyitani és ezt 
csak az amerikai gyógynövényből készült 
- világhirüű - Gastro D" gyógyszerrel ér 
hetjük el. Mert ez olyan hatással van a 
vegetativ idegrendszerre, és ezáltal az egész 
emberi szervezetre, hogy nemcsak enyhiti, 
hanem tökéletes kigyógyitja a legmaka- 
csabb gyomor- epe, vese- és máj bajoka: 
is. 

A Gastro D"-t 130 lej utánvéttel küldi 
Császár E. gyógyszertára, Bucuresti, Galea 
Victoriei 124. 

A nmnémet fengeri 
fegyverkezés 

Berlin, október 19, 
A német tengerészeti hivatal közzéte- 

te rendes évi jelentését, amely arról számol 
be, nogy a német haditengerészet mennyire 
fejlődő t ebben az évben. Kiderül, hogy 
nem kevesebb mint 21 tengeralattjárót épi- 
tettek az 1935-ös év folyamán. Ezenkiv" 
ennek az évnek decemberében kerül vizre a 
harmadik német tipusu cirkáló, amely mint 
másik két társa, szintén 26 ezer touna úr- 
tartalmu fz. Másik két cirkáló, anaely a 
washingtoni szerződésven megállápcott m 
ta szorint keszülnek ebu-n az évben épül. 
Ennek az évnek a kötségvetlésében van 
ég két flottilla vezet5 hajó és ke: iskola- 

Felgyujtotta apja házát 
egy 5 éves gyermek 

Gherla, október 19. 
Dabaca Cluj községben Gherasima Ra- 

ceon gazdálkodó elment hazulról és egye- 
dül hagyta odahaza 5 éves kisfiát. A kisiu 
megtalálta a gyutát és játszani kezdett ve- 
le. Meggyujtott egy gyufaszálat, azonban 
az a körmére égett és igy eldobta. A gyu- 
faszál éppen egy halmaz szalmára esetii - 
amely azonnal tüzet fogott Rövid percek 
alatt az egész ház lángokban állott. Mire a 

tüzet eloltották, a ház és az istálló leéget. 

T tisz a brüsszeli 
világkiállitáson 

Brüsszel, október 19. 
A brüsszeli világkiállnáson, amely tud- 

valevőleg egész évben nyitva van, teguap 
éjjel könnyen veszedelmessé válható tüz 
pusztitott. Ejfélkor kigyulladt és leégett 4 
értékes pavillon. A tüzet masfél órai ke 
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pénzbeszedő 
Bistríta waud, o" 1ls 

Lacsarovici Pavel több bistrita. cégi 
pénzbeszedője 18.000 lejt sikaszto el ] 
Hogy megszabaduljon a felelősségtől, hedob 
ta táskáját és a nyugtá as a kanáiisba é 
azt mondotta, hogy a táska a penzze. - 
együ': belesett a vizbe. A rendőrseg meg- 
inditotta a vizsgálatot és kutattak a kazá- 
lisban ahol megtalálták . taskát is és 
nyugtákat is, azonban a pénznek hüt he- 
lyét találták. 

A bütlen pénzbeszedi: atadták al 
ügyéssegnek. 

"ERDEL MAGYAKSAG letartóztatásban marad és lopás muatt meg- indult ellegük az eljárás. 
1 

Ö 1935 október 21. 

máény munka utin sikerüt elotani. A ka. 

Rajtavesztett a sikkasztó 



emzames aznapesaomegenmunn ] 

Szövetkezetünktél vásárolt sorsjegyet huzásig 

hefi 50 leies részle- 
fekben is fizethetfi. 

Uj sorsjegyelárusitó hely 

Ügynökök felvétetnek. Folyósitunk köl- 
csönöket. - Elfogadunk takarék és heti 
picuás betéteket.. - Oradea.- Velenta si 
Suburbia Takarék és Segélyszövetkezet 
Aleea Romei 1 Keresk. Csarnok épület 

ta att sa am az ut ál a at a mt d dó mt ta ad köt a tat ata ela taz áa az mi alt lazsákéztel sa 

Amikor románok, 
magyarok, németek, 
zsidók boldogan 
osztoznak.. 

A sorsjegyárus elintézi a befutott ren- 
deléseket, ahogy a posta a leveleket hoz- 
ta. Nagy Mihály szabósegéd Fein község- 
ből, Sa:mar megyében, Kimmelmann Ber-a 
asszony, Bistritan Vladislay Silgiu, Vulcaun 
község jegyzője és özvegy Geisberger Jo. 
hanna Sebes Albaról egyszerre rendelik a 
negyed sorsjegyet. A kisasszony sorjában 
beleteszi a boritékba a sorsjegyeket: egy- 
egy negyed jut mindegyiknek a 15537. 
számból. A sorsjegyeket tartalmazó levelek 
elmennek és a remény költözik velük négy 
hajlékba.. 

Október 15. Az Allami Sorsjáték nagy 
huzása Egyetlen napon majdnem negyed 
milliárd kerül kiosztásra, Tizezrek és tizez- 
rek reménykednek az ország minden táján. 
Románok magyarok, németek, zsidéók. A 
reményben egyek, A szerencse vak, nem is- 
mer különbséget nemzetiség, faj, vallás kö 
zött. Egyformán részesiti áldásában azt, a 
ki hü hozzá, aki bizik benne. Az acélgép 
forog, a számok felcikáznak a nézők szeme 
előtt, egy-egy negyed sorsjegy az embe- 
rek kezében. Kinél van a második, a har- 
madik, a negyedik negyed? Kivel hozza a 
sors össze? A szerencse szeszélyes és néha 
játékot üz az emberrel, 

A kerék forog. Egy milliós nyereményt huznak. A gép pereg, néhány pilianat mul- 
va megáll és előtünik a szám: 15537. 

A telefon pár perc mulva megszólal az Iliescu bank cluji írodájában: 18537 egy milliót nyert, Néhány perc telik el és négy sürgöny repül az ország négy tája felé. 
Nagy Mihály szabómihelyben dolgozik 

a kis satmarmegyei Fein községben. Nehéz élete van a szabónak, hát még a szabóle- 
génynek! De 
kis szabósegédből önálló mester lesz. MMég néhány nap és máris itt lesznek az uj, mo- dern varrógépek. Az egész falu örvend a szerencsének az isteni gondviselés utját 
látja benne, 

Geisberger Johanna Sebes Alban lakik. Valaha nagy vagyona volt, de a háboru és 
a háboru utáni idők elvitték mindenét. 2 
De ott trónolt a remény is, a 15537 számu sorsjegy egy negyedével. A milliós főnye- 
remény itt jó helyre jutott. A szegény öz- vegy könnyes szemekel ad halát Istennek 
- és máris tárgyal házvételről, 

A harmadik nyertes Vulcan község fa- 
lusi jegyzője, Vladislav Silgiu. Egy csa- 
pásra megszabadul a gondoktól. És hogy a 
szerencse bebizonyitsa, hogy nem ismer kü 
lönbséget gazdag és szegény között, a ne- gyedik negyed Kimmelmann Berta birtoká- 
ban van, aki öreg és vagyonos. 

A 15537 igy hozott szerencsét román- nak, magyarnak, nemétnek, zsidónak. Sza- génynek, gazdagnak egyaránt, 
Néy különböző nemzetiségü ember boldogan osztozik a szerencse áldásában és egyetértően állapitja meg a rég hangozta- tott igazságot: a szerencse nem ismert faü. nemzeti, vallási különbséget. 

e "ERDELYI MAGYARSAG" 
elda,lk. 19835 október 21. 

egkete 

most beköltözik a jólét, a 

atunkban 
kicsinyben is olcsó gyári árban 
Posztó és textil gyári lerak 

Saját készitmény! 

Oradea, október 19. 
Tegnap tartotta gyülését a megyei in- 

terimárbizottság, amelyen több közseg, igy 
Fizis, Ioanis, Finis Suncuius Sanmartn 
Santelec, Betfia, Haieu Ronteu községek zár 
számadásait vizsgáhák felül és hagyták 
jóvá. 

Moszkva, oktéber 19. 
Tegnap délben hirdetett itéletet az at- 

teni biróság a kievi ellenforradalom Z4 vid 
lottja felett. Mint ismeretes ezeket az em- 
bereket azzal vádolták hogy a Kiev kér- 

Ditrau Ciuc, október 19. 
A napokban Vásárhelyi András , az 

erdélyi református egyházkerület vikáriusa 
lato ást tett a megye minden közsi ében. 
Mercurea Ciucon a iöbb hóénap óta ürese- 
désben levő lelkészi hivatalba beiktatta Ko 
vác3 Pál megválasztott lelkészt. Az instal- 

szoveteke árusítunk prima minőségü női és férfi 

Berger Simon és Társa hfiet Mihai Viteazul 
Férii és gyermek konfekció osztály Saspassace 

Szoltd kiszolgálási 

Halálra itélték 
elleniorradalonm 

vezéreit 
Büntársaik háromtfól Hiz évig Terjedő 

legyházat kaptak 

Oicsó árak! 
eseaa 

Közmunkával javitják ki 
a salontai-tincai országutat 

Az interimárbizottság ülésén 20 ezet 
lejt különböző gépek 10 ezer lejt pedig az 
utak javitására szavaztak meg 

Végül a Salonta-tincai ut javitásának 
kérdése került szóba. Miután megfeleió alap 
nem áll rendelkezésre, az interimár bizott. 

lság ugy döntött, hogy az utat kötelező köz 
munkákkal javittatja ki 

a kievi 

nyéki kollektiv gazdaságokban a földmive- 
seket lazitották a mai rendszer ellen. 

A tegnapi tárgyaláson a biróság két 
vádlottat halállal többi 22 vádlottat pedig 
83-10 évig terjedő fegyházzal sujtotta. 

aztertevttdi 

Beiktatták hívatalába Kovács Pál, 
mercurea-ciuci relormatus lelkészi 

láció után az Astra teremben a püspöki 
helynök tiszteletére ebéd volt, Délután a re formátusok főpapja Gheorghenibe ment, - 
ahol a közelben lakó lelkészekkel együtt 
konferenciát tariot, amelynek végeztével a 
gheorgheni reformátusok bankettet am- 
Vásárhelyi András tiszteletére. 

; 

ORADEA 

R ERIA 
Oradea legoicsóbb, legmegbizhatóbb drogueriája 
Szükségletét itt szerezze be! 

BULEVARDUL REGELE FERDINAND No. 0. 

Targu Mures, október 19. 
Fosztó Béla asztalosmester évek óta 

különváltan élt feleségétől A magára ha- 
gyott asszony féltő szeretettel nevelte fel 
közös leánykájukat, Ilonkát, aki 13 éves ko 
rában már fejlett nagyleány volt. A mult 
év augusztus 8-án Fosztó Béla váratlanul felkereste rég elagyott családját s az ott- hon tartózkodó Ilonkát sétálni vitte. 

A leány örömmel követte aptat s amint később elmesélte, arra gondolt, hogy kibé- kiti a haragbanm élő szülelt egymással, hi- 

Jogerűsen két és fél évre Hélték 
a bestiális ig.-muresi asztalost 

Erkölcsielen merényletet kisérelt meg 13 éves leánya ellen 
kor az apa és leánya a Maros partjának 
egyik elhagyatott füzesébe értek, Fosztó 
hirtelen rátámadt leányára. A közelben 
szolgálatot teljesitő rendőr hallotta meg ' 
eány segélykiáltásait és futya rohant a 1ü 
zesbe ahova éppen idejében érkezett ah 
hoz, hogy megakadályozza az állatias ap4 
erkölcstelen merényletét. 

A törvényszék annak idején két és fti évi sulyos börtönbüntetésre itélte Fosztó 
Bélát. A tábla most helybenhagyta sz i* 
letet, mely jogerőssé vált. 
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ApPRÖHIRDETÉSEK 
... * . 

Róna fenyképésznél 
ismét nagy árkedvezmény van! 

6irb. művészi lev. lap 30 lei 
Strada Alexandri 4.. 

Uevelezés 

Jóravaló józanéletü r. kath. lebetőleg 

sem. Csincs, kékszemü varrónő vagyok. Le 
velet kérek, „szép leányból szép asszny 
lesz sére a kiadóba. áv9 

Kicsi asszony jeligére levél van a ki- 

Alkalmazás 
Diótörő munkások felvétetnek Házhoz 

adunk ki diót törni. Adler, Aurel Vlaicu u. 
20 sz. 4042 

Tanulófiun nyomdába jó házból felvéte- 
tik. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
Tranulóleányok növendékek ázetéssel 

felvétetnek. Peterdi Iparmüvészet st. Sam. 
Micu 10. 4b082 

Diót törni házhoz adunk, benti törők 
felvétetnek. Str. Aurel Vlaicu 2. 4056 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

Futal boltiszolga alvétetik. uondor 
str. Cosbuc 10. 408( 
nt ecében azonnal jelenkezzenek jó 
munkó-15k. Mezey, Poetul Goga 2. 4072 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- 
Heket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva. 
talban, Piata Mihai Viteazul 4 szám. 
Asztalos segéd, fiatal, ki po"tu-ozm 
tud, kisegitőnek felvétetik. Str. Stefan O 
Josif 7 4073 

4-ik osztályos fiam mellé 1-2 órai fog 
lalkozásra tanitót keresek. Str. Decebal 75 
bodega. 4074 

Oradea környéki községek részére meg 
bizható ujságárust keres tisztességes meg- 
naetést nyujt az Erdélyi Magyarság Je- 
lentkezni lehet igazoló irásokkal a kiadóhi 
vatalbann 3972 

z yoatoi előraizolva legs ebb fona- Zsákszönyegeit lakkal, legolcsóbb arban 
Székelyné szerezheti be Royal kávéházzal 

szemben.) 

Adás-Véfel 

Őszi szövet maradékjaink női és férfi 
ruha, kabát méretekben megérkeztek. Str. 
Pável 27. 3763 

Eladó két 36-os komplett kőjárat. Str. 
Wison 95. 4076 

Jómárkáju bicikli olcsón eladó. Str. 
Sét. Gabriei 21. Aozi. 

nyonttatvány ödétó Pásztor Ede papi mtatvá, ha ide pa 
áruházábann" 

Eladó magánház str. Pasteur végén, 
kétszobás lakással, kerttel Erdeklődni str. 
Pasteur 67, Kovácsna. 4084 
Eladó egy 6-os, 8-as MAV 10 légkörös 

és egy magánjáró cséplőgarnitura. Str. 
Wilson 9ss 075 

Hladó 2 nagyobb festékes hordó. Cim 
a Madóhivatalban. 
Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
han és kicsinyben Pasztor Ede papiráruha- 
ában, Oradea, Piata Mihai Viteazul é. 

Lakás 

laká Kiadó nov. 1-re két szobás komplett 
As üzlet és mellékhelyiségekkel külön is. 

Sr. Traian Grozavescu 1. 4078 

HEnmeleü és földszinti szoba-konynás a- 
kások kiadók. Str. Vilson 144 AA050 

no. 18. 4083 

Vegyes 

Kiadó betegség miatt nagyforgalmu 
konyha, majdnem ingyen. Etdeklődni str. 
Nic. Jorga 2, volt Jakobi üzlet. 4081 

Mik nyertek 

Ilöztességes kovártélyos ő0t lej ellátás 
sal felvétetik. Str, Mokdova öga. 4077, 

Gralológusnő bármilyen bajaiban segi- 
feni tud. Taxa 20 lej. Oradea, Str. Moldova 
58-a. 33117 

Varrónő társulna szalonba, uj varrodá- 
hoz, sok agu tudással, közös feltétellel stb. 
Esetleg kibővitene bevezetett szalont spe- 
ciális luxus baby fehérnemü s felsőruha 
vállalással. Cim a kiadóban, 4051 

azaaza 

a tombolán? 
A negvyedik 100 szeremcseszána 

Tegnap a negyedik 100 nyerőszám jött 
ki a tombolánknál. Ezzel most már 400 
olvasónk jutott nyereményhez. Az ujabb 
nyeremények a következők: 

Cipőt nyert: 1905, 5549 3460. 
Ruha-anyag: 1914, 5710, 3412, 4629. 
Pullover: 2255 2267 3764 1919 330 - 

4721 1479 4280. 
2 pár harisnya: 2628 1383 48300 4433 

4496. 
3 kanál 3 villa: 4205 3695, bl74 4696 

2639 4899 1680 3052 4444 4766 4710 5421 
1552 4006 7217. 

Kölni-puder: 1112 4200 1547 584 3290 
1124 1133 3348 2817 3344 5181 335 5548, 
1536 1869 3408 4772 3302 3964. 

Likőrszerviz: 2615. 
Borosszerviz: 2618. 
Vizes-szerviz: 2032, 3443. 
3 drb. Schicht szappan: 3793, 4850, 

a4666 3448 3605 5415 5178 4214 7260 2801, 
2000 4361 798 A769 1216 S14 685, 1541, 
4119 331 3962. 
Férfi gapka: 3850 2451 4318 155 2925 

3854 2467 4604 5445 3051 1961 2316 3741 
z57 a780. 

3508 
Női sapka: 795, 2425, 37857 s423 3228 

A nyerők jelentkezése már vidékről ie 
megkezdődött. Kérjük azokat a bizományo- 
sokat, akik még nem juttatták be a szelvé- 
nyeket, hogy haladéktalanul küldjék be, - 
nehogy olvasóink kiessenek a tombolából 

Megindwl a rormán-orosz 
vasuli forgalom 

Ünmnepélyes külsőségek közört avalták fel 
a Dnvyeszter hidjár 

Bucuresti, október 19. 
Tegnap nyitották meg ünnepélyes ke- ! 

retek között a Dnyeszter hidat 9 óra 45 
perckor indult el Tighinából a román vo- 
nat, mig Tiraszpolból ugyanakkor indult ki 
a másik sinpáron az orosz ellenvonat mely 
nek mozdonyán egy hatalmas vörös csillag 

a két ország kiküldöttei leszállottak a vo- 
natból, a román bizottságot Tabacovici el- 
nök igazgató, az orosz bizottságot Uzurov 
vezetten Ezután elvágták a szallagot és a 
két vonat folytatta tuját. Délben Tiraszpol 
ban a felavatási ünnepségeken jelen voltak 

van. A hid közepén a két vonat megálloti. tiszteletére a Szovjet bankettet adott. i 

Halálos gyermekszerencsét- 
lenség Siít-Gheorghen 

Sft. Gheorgne, okt. 19. 
Halálos szerencsétlenség érte Balázs Bé- 

la 15 éves fiut, aki kiment a közbirtokos- 
ság erdejébe és felmászott egy tölgyfára. 
10 méter magasságban leszakadt a fiu alatt 

az ág és a fiu fejjel előre lezuhant a mély- 
ségbe. Koponya alapi törést szenvedett és 
kevéssel később mielőtt orvosi segitség ér- 
kezhetett volna, meghalt, Az ügyészség meg 
adta a temetési engedélyt. 

....................... 

Igazságot szolgáltatott Salonta tanácsa 
az inzultált városi szolgának 
A román sajtó Kálmándi tanácsos azonnali 

leváltását követeli 
Salonta, október 19. 

Beszámoltunk két nappal ezelőtt arról 
a kinos botrányról, amely a városháza fo- 
lyosóján játszódoti le és amelynek során 
Kálmándi János tanácsos tettleg inzultálta 
Foica Nicolae városi szolgát. A magárol 
megfeledkezett tanácsos azonban nem elé- 
gedett meg ezzel, hanem ezen felül arra 
kérte a városi tanácsot, hogy bocsássa el 
állásából a hivatalszolgát. 

Az interimár bizottság tegnap délután 
tárgyalta a kérdést és olyan határozatot 
hozott amely általános megnyugvást kelt a 
salontai társadalomnak. A Éérést ugyanis 

elutasitották, sőt a szolgának adtak 
igazat és felhatalmazták arra, hogy 

feljelentést tegyen Kálmándi ellen. 
A város közönsége, amely két napig a bot- 
rányos eset hatása alatt állott, megnyug. 
vással veszi tudomásul a határozatot, amely 
igazságot szolgáltatott az ártatlanul bruta- 
lizál szolgának. Kálnmándi tanácsos urnak 
pedig valószinüleg elmegy a kedve attól, 
hogy kiskirályoskodjék a salontai városhá. 

A városházi incidenssel egyébként a 
román sajtó is behatóan foglalkozik és Kál 
mándi János sürgős leváltását követeli. 

................................ 

PÁSZTOR-NYOMDA ORADEA 
Telefon: 380. 

........................ 



Abosszmn mnamnaiszaer 1.t 
Mégérkezett az első fegyverszállitmány mint hadipilótak 

UDr. Martin, Abesszinia londoni követének í Abessziniába 22 és 23 éves fiai a londoni repülőtére A megtorló intézkedések életbeléptetése után a fegyver- és gyógyszerszállitmá ányok gyakorolnak. Rövidesen hazatérnek, hogy megérkeztek Abessziniába. Képünk az első szállitmány megérkezését ábrázolja megvédjék hazájukat. 

1 

Nedjasmaitsch Nassibu, 
az ogadeni front fővezére. 

Anolia megmulatja hatalnná világnak 
Alexandriában az egyesült angol-egyiptomi haderő óriási felvonulást rendezett. Ez a 
katonai demonstrátió a mai puskaporos vi lágben különös jelentőséggel bír. 

Koscialkovoky ; 
az uj lengyel miniszterelnök. 

Görögország ismét királyság 
A forradalmi komité, amely az ügyeket a király visszatér él 
ls tábornok, régens, balra Ezconomos admi Alis jobbra 

esé


